



## 习近平春节前夕视察慰问驻天津部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福



2月2日,中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平发表重要讲话。

新华社记者李刚摄

新华社天津2月3日电(记者梅常伟)中华民族传统节日春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

立春时节,津门大地万象更新。上午10时许,习近平来到天津警备区,在热烈的掌声中,亲切接见驻天津部队官兵代表,同大家合影留念。

习近平指出,过去的一年,驻天津部队坚决执行党中央和中央军委决策部署,各项工作扎实推进,重大任务完成出色,

特别是有力支援天津防汛抗洪抢险,为保障人民群众生命财产安全作出了重要贡献。

习近平强调,新的一年,要深入贯彻新时代强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,扭住打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,强化使命担当,狠抓工作落实,努力开创部队建设新局面,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平最后强调,春节就要到了,全军部队要加强战备值班,维护好国家安全和社会稳定,确保全国人民过一个欢乐、祥和、安全的新春佳节。要搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。何卫东等参加活动。

## 吴晓军在海东市民和县调研慰问时强调 加快推进灾后恢复重建 让新家园更美好日子更甜

本报讯(记者李欣)2月3日,省委副书记、省长吴晓军赴海东市民和县调研灾后恢复重建规划和项目推进情况,看望慰问困难群众、基层一线干部,督导节前保供稳价和安全生产工作,向大家致以新春的祝福。强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,用心用情用力解决好人民群众急难愁盼问题,加快推进灾后恢复重建,让新家园更美好,好日子更甜。

来到文家寺集中安置点,吴晓军详细了解日常管理服务、安全巡查排查等情况,同安置点群众面对面交流,并看望慰问受灾群众何全梅,详细了解受灾损失、生活保障、孩子学习等情况。他说,习近平总书记时刻关注地震灾区群众的安危冷暖,

希望大家坚定信心,努力把家园建设得更加美好,让日子越过越红火。在草滩村委会,吴晓军看望慰问草滩村村监委员会主任祁明守,并同村两委班子成员座谈。强调,要切实加强安置点管理,安排好群众生产生活,确保受灾群众安心安全、温暖过冬。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,团结带领群众自力更生、艰苦奋斗,共同建设新家园。

吴晓军十分关注地震灾后地质隐患排查整治、重建项目推进情况,先后实地查看积石山6.2级地震青海震区红崖山高地坡地震应急治理项目、官亭土族中学3栋单体加固项目,听取金田村、草滩村、赵木川村搬迁规划情况介绍,并到虎狼城村马文林家看望慰问,详细了解房屋维修加固情况。(下转第四版)

## “老百姓的事情 是最重要的事情”

### ——习近平总书记春节前夕赴天津 看望慰问基层干部群众纪实

人民日报记者 杜尚泽 陈伟光  
新华社记者 张晓松 朱基钗

腊月二十二,年味渐浓。这天一早,习近平总书记乘坐“复兴号”来到天津。

“当河海之要冲,为畿辅之门户。”这座城,襟河枕海,历史的波澜与时代的脉动交汇于此。

人民,是这片土地生生不息的力量。看望慰问基层干部群众,是这次考察分量最重的主题。

灾后恢复生产生活的村子,秩序井然;古色古香的街区,人流如织;庄严肃穆的纪念馆,记载的是实现人民解放进程中重要一役;市委和市政府工作汇报会上,深刻阐述现代化建设和高质量发展,落脚点也在人民的福祉。

习近平总书记来到人民中间:“农历新年是龙年,龙在中华文化中有着勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿景。大家对新的一年要充满信心,把日子过得更好。”

#### 一份牵挂,放在心上

汽车沿着冰封的牙子河,驶入西青区第六埠村。

海河平原仿佛一个西北高、东南低的巨大簸箕。千淀归塘,百川赴海。而这里,又是三川交汇的一个低洼地。

去年海河发生流域性特大洪水时,第六埠村也遭了灾。当地干部告诉习近平总书记,当时水深2.51米,村里2000多个蔬菜大棚全淹了。

总书记进村,先看一看这些大棚的修复,了解当地农业恢复生产情况。

郝健和张凤文两老口正在新棚里忙活。采摘、打包,准备将新鲜的蔬菜配送到市里的社区。

看到总书记,他们又激动又感动,一哇接一哇地介绍自家的菜地。新的棚,新的日子,新的希望。“特别感谢党和政府,大棚修复、补种抢种,很快就恢复了生产。”

这里也是天津的蔬菜基地之一。习近平总书记握住老郝的手:“我们应该感谢你们的辛勤劳动,丰富了春节的‘菜篮子’。”

“咱们的菜都好吃,特别甜。”张凤文说道。

习近平总书记笑着问:“菜甜,是什么原因?”

“水好,土也好,红沙土。”

一年年耕耘,脚下这块土地,村民视若珍宝。习近平总书记深知乡亲们的愁和盼,一直牵挂着那些遭了灾的地方。去年洪灾后,到黑龙江的灾区,看补种抢种的进度;北方入冬之际,在北京、河北的灾区,看温暖过冬的保障有没有到位;而今,春节前夕,他惦记着灾区的乡亲们能不能过好个年。

村里,总书记走进四世同堂的杜洪刚家。

花糕、年馍、窗花、灯笼,处处是年的喜庆。满头银发的老太太迎着总书记:“您老高寿?”“84啦!”“硬朗!硬朗!”

老人医保、孩子读书、年轻人就业,总书记问得细致。“还有什么需要党和政府关心帮扶的事?”

“在党和政府帮助下很快渡过了难关,不觉得日子难。又添了小孩子,今年是全家倍儿高兴的一个年。”

听了这番话,习近平总书记很是感慨:“国泰民安,民安才能国泰,党中央和各级党委、政府时刻记挂着大家的安危冷暖,也希望乡亲们依靠自己的双手重建美好家园,创造幸福生活。”(下转第四版)

## 凝心铸魂担使命 奋楫扬帆新征程

### ——全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

新华社记者 王子铭 孙少龙 范思翔

“坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。”

新时代新征程开局起步之际,在以习近平同志为核心的党中央引领下,一场触及思想、涤荡灵魂的党内集中教育——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在全党如火如荼开展。

学思想、强党性、重实践、建新功。

广大党员、干部在主题教育中,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定理想信念,汲取不懈奋斗的源泉动力、增强担当作为的使命责任、筑牢拒腐防变的堤坝防线,不断学习成果转化为干事创业的强大动力,汇聚起推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

#### 以上率下,高站位高起点部署推进

2023年12月21日至22日,中南海怀仁堂,中共中央政治局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主

题教育专题民主生活会。

习近平总书记在会上强调,这次学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,主题主线突出,目标任务明确,在学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得了明显成效。

始终高度重视理论武装,是马克思主义政党的鲜明特色。2023年,是全面贯彻党的二十大精神开局之年。行至强国建设、民族复兴的关键一程,唯有把全党凝聚在真理的旗帜下,才能不惧惊涛骇浪、坚定勇毅前行。

“我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力。”

2023年4月3日,习近平总书记在主题教育工作会议上深刻阐明了这场党内集中教育的重大意义。

2023年5月,习近平总书记赴河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会,在座谈会上对三地开展主题教育提出要求:

“北京、天津、河北三省市党委要认真贯彻落实党中央的部署和要求,切实抓好主题教育,进一步增强各级党组织的政治功能和组织功能,为推进京津冀协同发展提供坚强保证。”(下转第三版)

## 凝智聚力促发展 同心奋进谱新篇

### ——2023年全省统一战线工作综述

二版

## 中共中央国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见

(2024年1月1日)

推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。习近平总书记在浙江工作时亲自谋划推动“千村示范、万村整治”工程(以下简称“千万工程”),从农村环境整治入手,由点及面、迭代升级,20年持续努力造就了万千美丽乡村,造福了万千农民群众,创造了推进乡村全面振兴的成功经验和实践范例。要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。

做好2024年及今后一个时期“三农”工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十

大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,锚定建设农业强国目标,以学习运用“千万工程”经验为引领,以确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫为底线,以提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平为重点,强化科技和改革双轮驱动,强化农民增收举措,打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷,以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化建设。

#### 一、确保国家粮食安全

(一)抓好粮食和重要农产品生产。扎实推进新一轮千亿斤粮食产能提升行动。稳定粮食播种面积,把粮食增产的重心放到大面积提高单产上,确保粮食产量保持在1.3万亿斤以上。实施粮食单产提升工程,集成推广良田良种良机良

法。巩固大豆扩种成果,支持发展高油高产品种。适当提高小麦最低收购价,合理确定稻谷最低收购价。继续实施耕地地力保护补贴和玉米大豆生产者补贴、稻谷补贴政策。完善农资保供稳价应对机制,鼓励地方探索建立与农资价格上涨幅度挂钩的动态补贴办法。扩大完全成本保险和种植收入保险政策实施范围,实现三大主粮全国覆盖、大豆有序扩面。鼓励地方发展特色农产品保险。推进农业保险精准投保理赔,做到应赔尽赔。完善巨灾保险制度。加大产粮大县支持力度。探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制,深化多渠道产销协作。扩大油菜面积,支持发展油茶等特色油料。加大糖料蔗种苗和机收补贴力度。加强“菜篮子”产品应急保供基地建设,优化生猪产能调控机制,稳定牛羊肉基础生产能力。完善液态奶标准,规范复原乳标识,促进鲜奶消费。支持深远海养殖,开发森林食品。树立大农业观、大

食物观,多渠道拓展食物来源,探索构建大食物监测统计体系。

(二)严格落实耕地保护制度。健全耕地数量、质量、生态“三位一体”保护制度体系,落实新一轮国土空间规划明确的耕地和永久基本农田保护任务。改革完善耕地占补平衡制度,坚持“以补定占”,将省域内稳定利用耕地净增加量作为下年度非农建设允许占用耕地规模上限。健全补充耕地质量验收制度,完善后续管护和再评价机制。加强退化耕地治理,加大黑土地保护工程推进力度,实施耕地有机质提升行动。严厉打击非法占用农用地犯罪和耕地非法取土。持续整治“大棚房”。分类稳妥开展违规占用耕地整改复耕,细化明确耕地“非粮化”整改范围,合理安排恢复时序。因地制宜推进撂荒地利用,宜粮则粮、宜经则经,对确无人耕种的支持农村集体经济组织多途径种好用好。(下转第八版)